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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 05 dias do mês de julho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua quadragésima nona  sessão  do
segundo exercício da décima sétima legislatura, a quadragésima segunda ordinária do primeiro período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Onivaldo Barris procedeu à leitura de texto bíblico. Logo após, foi cantado
o Hino a Maringá por se tratar da primeira sessão ordinária mensal, conforme determina o artigo 123 da
Resolução n. 661/21. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão
Ordinária  realizada no dia 07 de junho  de 2022, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi
aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a
leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Passo seguinte, fizeram uso da Tribuna da
Câmara a  senhora  Bárbara Yijiu Faria Sung, estudante do segundo ano do Ensino Médio do Colégio
Pro, que discorreu sobre a sua participação na 51ª edição do Concurso Internacional de Cartas, na qual irá
representar o Brasil, e o senhor  Marcelo Félix Frade,  Presidente do Conselho Municipal de Defesa do
Meio Ambiente - COMDEMA, que explanou sobre os trabalhos desenvolvidos no âmbito do referido
Conselho. Ato contínuo, o  Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Altamir Antônio dos Santos, Belino Bravin Filho, Delegado Luiz
Alves e Sidnei Telles. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período
da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Onivaldo Barris solicitou a preferência de votação,
sobre os demais itens da pauta do ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 16.379/2022. Colocado em votação,
o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, pela ordem, o Vereador Sidnei Telles solicitou
o adiamento da discussão, por duas sessões, do  ITEM 7.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.371/2022, de
autoria do Vereador Sidnei Telles, denominando Franz Wunderlich a Rua 19.206, situada na Zona 19.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Passo seguinte, o Senhor Presidente
solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 16.379/2022, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, instituindo a Semana Municipal do Agricultor no Município de
Maringá e dando outras providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra o Vereador
Onivaldo Barris e a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 1.º  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.146/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de dispositivos da Lei Complementar n.
966, de 04 de dezembro de 2013, relativos às descrições de atribuições do cargo de Auditor Tributário. Em
seguida, pela ordem, o Vereador Paulo Biazon solicitou a retirada de pauta, para arquivamento, da Emenda
Aditiva n. 1 apresentada à matéria. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Ato contínuo, colocado em discussão e votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 2.º  - PROJETO DE LEI N. 16.383/2022, de autoria da Mesa Executiva, alterando a
redação da Lei n. 8.965/2011, que dispõe sobre o Plano de Carreira dos Servidores da Câmara Municipal
de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em
primeira discussão. ITEM 3.º  - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 1/2022, de autoria da
Mesa Executiva, concedendo licença ao Prefeito Municipal, para afastar-se do exercício do cargo, no
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período de 12 de julho a 04 de agosto de 2022, para os fins que especifica. Colocado em discussão, fez uso
da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em votação, foi aprovado, por 12 (doze) votos contra 1
(um), em discussão única. ITEM 4.º  - PROJETO DE LEI N. 16.129/2021, de autoria dos Vereadores
Flávio Mantovani, Sidnei Telles e Rafael Roza, dispondo sobre as regras para comercialização de
alimentos em vias públicas e particulares, através de veículos de propulsão humana –  foodbikes e dando
outras providências. Havendo emendas e substitutivos à matéria e tendo sido distribuídas cópias a todos os
Vereadores, o Presidente dispensou que fossem lidos. Em seguida, pela ordem, o Vereador Sidnei Telles
solicitou a retirada de pauta, para arquivamento, do Substitutivo n. 1 e da Emenda Modificativa n. 1 a este
apresentada. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Passo seguinte, foi
colocado em discussão o projeto em conjunto com o Substitutivo n. 2  e emendas apresentados.
Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Ana Lúcia Rodrigues e Flávio Mantovani. Logo após,
passou-se à votação, primeiramente, do Substitutivo n. 2, que foi aprovado por unanimidade, em segunda
discussão, restando prejudicada a votação das Emendas Aditivas n. 1, 2 e 3 e Supressiva n. 1, apresentadas
em face do texto original do projeto.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.192/2021, de autoria do
Vereador Flávio Mantovani, dispondo sobre a proibição de manter animais acorrentados no âmbito do
Município de Maringá e dando outras providências. Havendo emendas à matéria e sendo colocadas em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Flávio Mantovani e Delegado Luiz
Alves. Em seguida, passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado: a
Emenda Aditiva n. 02  foi arquivada pelo Plenário e as  Emendas Modificativas n. 1 e n. 2 e a  Emenda
Aditiva n. 1 foram aprovadas pelo Plenário por unanimidade, em discussão única. Passo seguinte, passou-
se à votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas aprovadas, o qual foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  Na sequência, pela ordem, o Vereador Paulo Biazon solicitou o
adiamento da discussão, por 10 (dez) sessões, do  ITEM 6.º  - PROJETO DE LEI N. 15.970/2021, de
autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, dispondo sobre a inclusão das disciplinas Direito Constitucional
e Educação Financeira como matérias extracurriculares na base do ensino público fundamental do
Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 100/2022, de autoria do Vereadora  Ana Lúcia Rodrigues.
Colocada em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues. Colocada em votação, foi
aprovada por unanimidade, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões
de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à
deliberação do PROJETO DE LEI N. 16.394/2022, de autoria da  Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
alterando a redação da Lei n. 10.851/2019, que dispõe sobre a implantação das técnicas de Justiça
Restaurativa na resolução dos conflitos ocorridos no ambiente escolar da rede municipal de ensino de
Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 101/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Em seguida,
passou-se à deliberalção do REQUERIMENTO N. 990/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, tendo em vista que nos
últimos 8 (oito) dias é o terceiro furto de equipamentos eletrônicos que ocorre em prédios públicos
pertencentes ao Município, conforme notícias relacionadas em sites, quais providências estão sendo
tomadas pela Municipalidade para ampliar a segurança em todos os equipamentos e órgãos públicos, bem
como o quanto segue: 1 - se há possibilidade de implantar postos de segurança em todos os equipamentos
e prédios públicos pertencentes ao Município, considerando a opção de contratar empresas terceirizadas; 2
- se há possibilidade de intensificar o patrulhamento nos locais acima mencionados; 3 - se todos os
equipamentos e prédios públicos municipais já contam com sistemas de alarme e monitoramento,
principalmente os que, recentemente, foram invadidos e ocorreram furtos. Colocado em discussão, fizeram
uso da palavra os Vereadores Altamir Antônio dos Santos, Delegado Luiz Alves e Alex Chaves. Colocado
em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única.  Na sequência, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 9.º a 23, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os itens 9.º a 23 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 602/2022, de autoria
do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, considerando as dificuldades econômicas que muitas empresas de
diversos setores têm enfrentado no Município, em decorrência, principalmente, da crise causada pela
Pandemia de COVID-19, se há possibilidade de a Municipalidade estudar, planejar e propor um programa
de recuperação fiscal destinado à regularização de débitos perante a Fazenda Municipal relativos a créditos
tributários e não tributários, incentivando, assim, os devedores a regularizarem a sua situação fiscal, de
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modo a contribuir para o desenvolvimento da atividade econômica, além de aumentar a arrecadação
tributária do Município. Em caso afirmativo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N. 619/2022, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a execução de recapeamento asfáltico nas vias
públicas da Zona 3 (Vila Operária), e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalida. ITEM
11 - REQUERIMENTO N. 669/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de uma quadra de malha no Jardim Ouro Cola, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 838/2022, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do calçamento e da arborização
ao redor da Praça Vereador Miguel de Oliveira, no Conjunto Habitacional Requião, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 846/2022, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de grama sintética no “Parcão”
situado na Praça Vereador Malaquias de Abreu, na Zona 2, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. ITEM 14  - REQUERIMENTO N. 847/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia na Avenida Morangueira, entre a Praça Jardineiro
Altino Cardoso e o Centro Universitário Ingá - UNINGÁ, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 873/2022, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de banheiros
químicos em todas as feiras livres do Município, com mais de dez barracas, a exemplo da Feira do
Produtor, que ocorre no pátio do Estádio Regional Willie Davids, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N.
877/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, qual o número total de servidores efetivos pertencentes ao
quadro de funcionários públicos municipais de Maringá, especificando por secretaria ou outros órgãos
vinculados ao Município.  ITEM 17  -  REQUERIMENTO N. 892/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a conclusão da reforma do Teatro Calil Haddad e por quais motivos as obras
somente começaram após a pandemia da COVID-19, sendo que poderiam ter se iniciado antes disso,
deixando de atender vários espetáculos que já estavam agendados.  ITEM 18  -  REQUERIMENTO N.
902/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, qual projeto será implantado onde se localizava a edificação
do antigo Instituto Médico Legal de Maringá – IML, na Avenida Presidente Juscelino Kubistchek de
Oliveira, na Zona 2. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 910/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a manutenção ou a substituição do compressor odontológico da Unidade
Básica de Saúde Tuiuti, pois o mesmo está fazendo um barulho ensurdecedor, criando, assim, desconforto
a pacientes e também a profissionais na execução de seu trabalho, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 923/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a manutenção ou a substituição do motor do portão eletrônico
do Condomínio do Idoso, pois o mesmo não está funcionando, devido ser muito pesado, o que tem
causado transtornos aos moradores, dificultando o atendimento emergencial dos idosos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 21  - REQUERIMENTO N. 929/2022, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se existem estudos para a transformação de todos os logradouros públicos
existentes defronte das escolas e centros municipais de educação infantil de Maringá em vias de mão
única, principalmente nos horários de entrada e saída das aulas, com a finalidade proporcionar mais
segurança aos alunos. ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 937/2022, de autoria do Vereador Dr. Manoel,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
com relação aos equipamentos de acessibilidade e, também, ao intenso tráfego de veículos registrado na
Avenida São Judas Tadeu, no trecho compreendido entre o Anel Viário Major Abelardo José da Cruz
(Contorno Norte) e a Avenida das Palmeiras, o quanto segue: 1 - se há previsão para a instalação de
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rampas de acessibilidade para cadeirantes nas extremidades da faixa de pedestres existente defronte ao
Colégio Estadual Alfredo Moisés Maluf, considerando que, atualmente, a sinalização horizontal colabora
com a travessia dos munícipes, mas não é inclusiva, justamente pela ausência das rampas, e, em caso
positivo, detalhe os prazos e os custos para essa finalidade. Em caso negativo, relacione as razões; 2 - se
existe a possibilidade de instalar redutor de velocidade no trecho acima mencionado, tendo em vista a
movimentação de moradores e de alunos do Colégio Estadual Alfredo Moisés Maluf, a fim de restringir
condutas inadequadas por parte dos motoristas e, principalmente, garantir mais segurança aos munícipes,
e, em caso positivo, detalhe os prazos e os custos para essa finalidade. Em caso negativo, decline as
razões.  ITEM 23  -  REQUERIMENTO N. 944/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
houve regulamentação e quais as ações realizadas pela Municipalidade para a implementação da Lei n.
6.584, de 14 de junho de 2004, que institui o Programa Municipal de Saúde Vocal, visando à prevenção de
disfonias em professores da rede pública municipal de ensino, declinando o calendário de ações e os
resultados, além do número de professores acometidos de disfonia no ano de 2021. Em caso de não
regulamentação e/ou não implementação  de ações  de prevenção e tratamento, decline os motivos.
Colocados em discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocados em votação, os
requerimentos foram aprovados por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia,
antes do encerramento da Sessão o 1.º Secretário informou que todos os Vereadores estavam presentes ao
final desta sessão, com exceção da Vereadora Cris Lauer que necessitou de se ausentar da sessão, pouco
antes do encerramento da Ordem do Dia.  Em seguida, após  agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá,
no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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